



市民游客在永寿街拍照打卡。

从街头到巷尾满是人

宁波这条历史街区火出圈

近日,随着《小巷人家》的爆火,距离拍摄地秀水街500米的永寿街区频频在社交媒体上出圈。从东到西,不到200米长的主街聚满了人——每一面墙前、每一棵树下都有人在拍照打卡。有正在拍摄婚纱照的新人,脸上洋溢幸福的笑容;有拿着专业相机拍写真的年轻情侣;还有拿着CCD拍复古胶片的“00后”……这条小巷到底有何魅力?



“Another Gelato”网红咖啡冰淇淋店。

1 “老房子”散发年代感和纯朴风情

区别于城市里的高楼大厦,位于海曙老城区的永寿街区给人的第一印象是“老房子”很多。这个不大的街区里,有着“伏跗室”一处省级文保单位和“万氏别第”等9处市区级文保单位,以及西河街65号民居等31处历史建筑。在永秀街的东入口,陈设了一个巨大的爱心,石砖墙上喷绘了标语“我们如此热爱宁波”,为历史小巷注入了新活力,成为热门打卡点位。

初冬的甬城阳光正好,阳光穿过小巷两旁的梧桐树,斑驳的光点落在百年历史的房子上,给这条老街增添了几分文艺的气息。热爱摄影胡先生正拿着单反给女朋友拍照,他说:“两年前就来过这里,当时感觉很冷清,两年后再来,这里透露着‘幸福、开心’的感觉。”小巷整洁干净,尽管两侧的房子已有上百年的历史,但是散发出的是年代感和纯朴风情。不时有附近的居民骑车经过,老人们聚在巷尾的大树下话家常,烟火气扑面而来。

2 保留着古朴,还注入了新活力

如今,这里保留了古宅深巷的古朴,还注入了新活力。永寿主街西侧主入口是一家“Another Gelato”网红咖啡冰淇淋店,不大的店面保持了原有的建筑风格,同时融入了现代时尚元素,门口矗立着一个一人高的冰淇淋模型。从两年前开业以来,每天门前顾客络绎不绝,到了周末更是排长队。Another Gelato主理人之一毕先生告诉记者,当初就是看中了老街的风格和店铺复古风的设计契合,且租金低廉,所以选择了这

里。当问及开业初期是否担心客流量时,他表示:“不担心,越来越多年轻人喜欢老街,而且最近这里人更多了,周末的下午能把冰淇淋筒都卖完。”

位于永寿主街之间的是一家主打“日咖夜酒”的大V后院咖啡,这里曾是电视剧《以爱为营》的取景地。老板两年前从北方移居到宁波,他告诉记者,永寿街区和宁波城市风格一样,很有松弛感,就选择在这里开店。一人、一店、一狗,“慢生活”在这里具象化。

3 在这里感受时代变迁和烟火气

邱阿姨是永寿街的原住民,几年前从这里搬到附近的住宅楼里。她告诉记者:“30年前,这条路很热闹的,我小时候走这条路去偃月街上学。”在邱阿姨的记忆里,曾经的永寿街,市井味特别浓,邻居间互相照顾孩子,邻里关系就像《小巷人家》里演得那样和谐。

这几年,随着城市建设发展需要,永寿街区的居民陆陆续续搬出。如今,这里历史与现代交织,让人们在巷弄间感受时代的变迁与生活的烟火气,曾经默默无闻的老街,如今正成为宁波的新地标。

记者 李佳璐 文/摄

凉山孩子们穿上了宁波师生设计的校服

近日,四川省凉山彝族自治州越西县武警爱民小学又收到了充满温情与创意的校服,而“专属”设计的校服承载了更多爱的意义。

“这次校服的制作,在设计上,我们加入了之前走访时学生们送的银杏叶,这是专属于我们的羁绊,把它融入进来也是专属于‘灿烂星盒’的记忆。”浙江纺织服装职业技术学院庞静老师表示,“后续项目组将联合爱心企业及志愿团队,为武警爱民小学长期提供定制校服。”

时隔一年,浙江纺织服装职业技术学院师生团队联合浙江澜洋贝贝管理有限公司,根据“灿烂星盒”记忆又制作了一批独特的御寒校服,送给越西县武警爱民小学的师生们。校服送达后,学校举行了校服发放仪式,学生们兴奋地排队领取,不少学生当场就换上了新衣服,在这个寒冷的冬天感受到了温暖和幸福。

此次校服捐赠活动,不仅为武警爱民小学的学生们送去了温暖与实际的物资支持,更是通过采集越西学生的创意,以“星盒”为载体,将其转化为能融入学生们日常生活的专属文创,反哺他们。相信这份爱心将会在孩子们心中生根发芽,激励他们在未来的人生道路上传递更多的温暖与善意。

灿烂星盒梦想矩阵赋能项目,是江北区“星星点灯”精准帮扶越西特殊困难儿童行动计划的子项目之一,由江北区委社会工作部、江北区民政局指导,雅戈尔“美好家园”慈善项目资金支持,江北区社会工作协会负责实施,以越西困难学生为主要服务对象,联合江北在地五社资源,提供经济、文化、成长三方面赋能,激发学生的内生成长动力。同时,创新地域文化元素与“东西部协作”志愿服务的共生形态,优化“社工+志愿”协同工作模式。

项目实施以来,协会先后4次到访越西,其间链接3家爱心企业资源,为武警爱民学校383名学生送去冬季棉服,为困难学生提供600余双棉鞋以及价值8万余元的生活物资。

记者 陶倪 通讯员 马婕

广发银行宁波分行成功拦截一起电信诈骗

近日,一位六十岁左右的蔡阿姨神色焦急地走进广发银行宁波某支行,向网点工作人员要取自己银行卡的大额联行号。在双方沟通过程中,工作人员了解到,去年蔡阿姨向某公司转入一笔15000元投资款,按照约定,被投资企业每月应返现800元。但是最近对方公司却改变了返现方式,要求投资公司的“线上商城”才可

进行返现。蔡阿姨在“线上商城”进行用户注册时,需要提供收款银行卡的大额联行号,故来到广发银行宁波该支行向工作人员要取。

根据蔡阿姨的情况描述,网点工作人员立马察觉到,她可能遭遇了“庞氏骗局”的电信诈骗,于是马上对蔡阿姨进行了劝阻,并拨打当地派出所电话进行报案。同时,支行工作人员向蔡阿姨

科普电信诈骗的常见手法和典型案例。最终蔡阿姨意识到自己遇到了诈骗,保证不会再向该投资机构投入资金,并对网点员工的认真负责表示衷心感谢。

一直以来,广发银行宁波分行始终保持对反诈工作的高度重视,坚持有效落实风险防控政策,并结合当下实际情况和不断变化的风险形势,加强员工的



风险教育培训,不断提高风险防控能力,持续深化警银联动,为维护稳定的金融环境贡献广发力量。

记者 徐文燕 通讯员 王琴